
Na taneční přehlídce Bruntálský bača obdivovali diváci skvě-
lé výkony účinkujících. Na snímku tanečníci z klubu Stonožka.

Foto: -dd-
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Dny města budou letos 17. – 19. června
Letošní oslava Dnů města se připravuje na 17. – 19. června. 
Město si v těchto dnech připomene 798. výročí založení. Jako 
každý rok bude stěžejní program oslav probíhat na náměstí, 
v zámku, na sportovištích a letos také v parku. 

Opravy silnic a chodníků ve městě
Rada města schválila 26. dubna plán oprav místních komu-
nikací, chodníků a parkovišť v Bruntále v letošním roce. 

Na předem vytipovaného 
podezřelého pachatele byli 
policisté připraveni. Když  
v sobotu 30. dubna šel mladý 
muž z Ostravy navštívit well-
ness, zřejmě nečekal, že to 
bude jeho poslední návštěva. 
Policisté u něj nalezli i věci, 
které ten den dokonce ze tří 
skříněk ukradl. 

S velkou úlevou přijala in-
formaci o dopadení pachate-
le manažerka wellnesscent-
ra Táňa Kurfürstová: „Něko-
lik měsíců tady kvůli kráde-
žím panovala ne zrovna ide-

ální atmosféra, objevovaly se 
různé domněnky jak mezi ná-
vštěvníky, tak mezi zaměstnan-
ci, zkrátka bylo to pro všechny 
velmi nepříjemné. Jsem ráda, 
že se podařilo všechna ta lichá 
podezření úplně vyvrátit a že 
už dále nebude docházet k ja-
kémukoliv zpochybňování po-
věsti našich lidí i celého well-
nesscentra. Můžeme se sou-
středit na práci a s radostí při-
vítáme každého návštěvníka,“ 
řekla manažerka.

Pokračování na str. 3

Do školek nastoupí 180 nových dětí
Ve dnech 6. a 7. dubna proběhly zápisy dětí do šesti mateř-
ských škol zřizovaných městem Bruntál a jednalo se o histo-
ricky první zápisy. V předešlých letech se zápisy dětí do ma-
teřských škol v této podobě neorganizovaly. 

Kraj dal Bruntálu pět milionů 
na stavbu nové provozní 

budovy na pohřebišti
Po čtyřech letech byla v loňském roce dokončena výstavba 
nového bruntálského pohřebiště na Uhlířském vrchu, aby 
zde v dubnu roku letošního mohlo být oficiálně zahájeno po-
hřbívání. Přestože se tak stalo, areál stále čeká na provozní 
budovu. Její stavba začne ještě letos, díky dotaci z Morav-
skoslezského kraje (MSK). 

Policisté dopadli zloděje, který 
okrádal návštěvníky wellness centra

Výbornou operativní prací a vlastním šetřením se podaři-
lo kriminalistům, spolu s pořádkovými policisty z Bruntálu, 
zjistit pachatele, který měl skoro deset měsíců krást peníze z 
šatních skříněk v bruntálském wellness centru. Osmadvace-
tiletý muž z Ostravy má již za sebou trestní minulost. Škoda 
se vyšplhala přes sto tisíc korun.  

Opravou projdou chodníky 
v ulicích Tř. Obránců Míru, 
Jiráskově, Jesenické, Uhlíř-
ské, Pionýrské, Rýmařov-
ské a chodník u kaple. Celko-
vé náklady na opravy chodní-
ků představují částku 800 tisíc 
korun. Plošné opravy se proza-
tím dočkají komunikace v uli-
cích Jesenické, Skrbovické a 
Družební, v rozpočtu jsou na 

rekonstrukce povrchů vyčle-
něny dva miliony korun. Po-
čítá se také s opravou parko-
viště před nemocnicí a rozší-
řením parkovacích míst v uli-
cích Uhlířské a Zeyerově. Cel-
kové předpokládané náklady 
na opravy parkovišť činí 1,5 
milionu korun, dalších 300 ti-
síc je vyčleněno na rozšíření 
kontejnerových stání.

V bohatém programu vystou-
pí na náměstí v sobotu dopo-
ledne slovácká hudba Vlčno-
vjanka, malé děti čeká báječ-
ná maskotí show. Na hudeb-
ním pódiu se objeví v sobotu  
odpoledne Karel Kahovec, pě-

vecká hvězda  60. let s kapelou 
George and Beatovens, Rob-
bie Williams revival z Brna 
a také Petr Bende s kapelou. 
V parku na  hudebním pavilo-
nu vystoupí folkové kapely.

Pokračování na str. 3

Potřebu provozní budovy 
město od loňského roku řeši-
lo dočasným umístěním pro-
vizorního objektu, který však 
zdaleka nevyhovoval poža-
davkům nového areálu jak po 
stránce funkční, tak estetické. 

Překážkou výstavby plno-
hodnotné provozní budovy 
byla zejména finanční nároč-
nost stavby a nedostatek fi-
nančních prostředků.

Pokračování na str. 5

Celkem bude přijato k 1. září 
letošního roku 180 dětí, z toho 
38 dětí s trvalým pobytem 
mimo město Bruntál. Obavy 
starostů okolních obcí, že je-
jich děti nebudou z kapacit-
ních důvodů přijímány k před-
školnímu vzdělávání v ma-
teřských školách zřizovaných 

městem Bruntál, se nenaplnily. 
Jednou z hlavních priorit při 

přijímání dětí byli předškolá-
ci, u kterých se jedná o před-
školní vzdělávání v posledním 
roce před zahájením povinné 
školní docházky.

Pokračování na str. 3
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Bruntálský bača- přehlídka tance
Skvělý Bruntálský bača

Letošní přehlídka tance Bruntálský 
bača ukázala, že kvalita jednotlivých vy-
stoupení  je rok od roku  lepší. Přehlíd-
ka se konala 28. dubna ve sportovní hale 
a vystoupilo na ní bezmála 240 účinku-
jících, které sledovalo přes 300 diváků. 
Vystoupení nabitá energií dokázala, že se 
mají taneční a sportovní skupiny a kluby 
čím pochlubit. Bouřlivé ovace publika to 
dokazovaly. Fotografie na stránce zachy-
cují jen část odpoledního programu, dal-
ší úspěšné akce Střediska volného času 
v Bruntále. Hlavním sponzorem byl AL 
INVEST Břidličná a město Bruntál. Více 
fotografií je na webu města v záložce 
Náš domov.  Fota na stránce: -dd-  Stonožka Moderní gymnastika Koťata ze Střediska volného času Bruntál

Moderní gymnastika Moravský Beroun Dambra – orientální tanec

Gypsy Princess Oddíl moderní gymnastiky Stonožka

MOVE2YOU Break Dance Rodiče a děti – oddíl moderní gymnastiky
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Dokončení z titulní strany 
Lze konstatovat, že byly 

uspokojeny potřeby všech ža-
datelů, kteří odevzdali řádně 
vyplněnou přihlášku. Vzhle-
dem k tomu, že se tento způ-
sob přijímání dětí k předškol-
nímu vzdělávání osvědčil, 

bude město Bruntál, ve spolu-
práci s ředitelkami mateřských 
škol, v nastaveném trendu po-
kračovat i v budoucnu.

Šest mateřských škol v Brun-
tále v současné době navštěvu-
je celkem 600 dětí. 

Ing. Radek Štoller

Město hodlá dlouhodobě po-
silovat prevenci a dále zlep-
šovat výuku obyvatel směřu-
jící ke zvýšení dopravní bez-
pečnosti. A to zvláště nyní, 
v době, kdy stále roste frek-
vence i rychlost dopravy – a 
nástrah na silnicích rozhodně 
neubývá. 

Aktivity v rámci programu 
BESIP probíhají v těsné spolu-
práci s Městskou policií Brun-
tál; strážníci využívají svých 
praktických zkušeností a zna-
lostí a navrhují možnosti, jak 
může město pomáhat účastní-
kům silničního provozu. 

V letošním roce se radni-
ce zaměřuje na osvětu a pre-
venci u nejmenších dětí z ma-
teřských škol. Město ze své-

ho rozpočtu vyčlenilo finanční 
prostředky na nákup odrážedel 
v celkové hodnotě 35 650 ko-
run. Pořízena byla kvalitní od-
rážedla s certifikátem.

Že padla volba právě na odrá-
žedlo – speciální kolo bez pe-
dálů pro děti od dvou let – má 
své opodstatnění: odrážedlo je 
sestrojeno tak, aby přesně od-
povídalo motorickým doved-
nostem malého dítěte, které se 
tak může učit držení stability a 
rovnováhy ještě před usednu-
tím na první dětské kolo. S pa-
třičným vedením a výchovou 
dítě lépe zvládne řízení jízdní-
ho kola, s nímž se později do-
stane do reálného silničního 
provozu. 

„V příštím roce budeme chtít 
podpořit bruntálské základní 
školy a jejich výuku bezpečné 
jízdy na kole,“  nastínil další 
plány místostarosta Bruntálu 
Ing. Václav Mores, který má 
ve své gesci mimo jiné proble-
matiku dopravy.

Ještě v letošním roce, v pod-
zimních měsících hodlá rad-
nice uspořádat také bezplat-

né přednášky pro řidiče ke 
změnám v legislativě – tedy 
především ke změně zákona 
č.361/2000 Sb., o provozu na 
pozemních komunikacích. Ve-
řejnost bude o těchto přednáš-
kách včas informována pro-
střednictvím městských novin 
Náš domov a internetových 
stránek města. 

Město dbá na dopravní prevenci, nakoupilo pro školky odrážedla
Posílit vztah k dopravní bezpečnosti u dětí v útlém věku, to je cílem bruntálské radnice, která v minulých dnech předala je-
denatřicet odrážedel všem šesti mateřským školám v Bruntále. 

Policisté dopadli zloděje, který okrádal návštěvníky ...

Z nových odrážedel mají děti radost, učitelky oceňují jejich odol-
nost. Na startu zábavných závodů ve školní zahradě se objevil i 
místostarosta Ing. Václav Mores.   Foto: -dd-

Dokončení z titulní strany
Pachatel se policistům při-

znal celkem ke čtrnácti kráde-
žím, které se měly stát v době 
od června loňského roku právě 
do poslední dubnové soboty. 
Wellness centru vznikla ško-
da na  poškození celkem 58 
skříněk v pánské šatně, opra-
va jedné z nich si vyžádala 970 
Kč. „Do skříněk měl muž vni-

kat násilně za pomoci přine-
seného nářadí. Nejméně osm-
nácti poškozeným měl odcizit 
finanční částky v celkové výši 
přes 100 tisíc Kč,“ uvedla po-
licejní tisková mluvčí Pavla 
Tušková. 

Počet okradených může být i 
vyšší. Policejní komisař ihned 
po dopadení zahájil trestní stí-
hání pro přečin krádeže. Zlo-
ději hrozí až pět let vězení. 

-dd-, jo

Do školek nastoupí 180 nových dětí

Dny města budou... 
Dokončení z titulní strany

V prostorách zámku budou 
soutěže, pohádky, jízdy na po-
níkovi, divadelní představení. 

Také druhý den oslav, ne-
dělní odpoledne a večer bude 
náměstí patřit tradičně kape-
lám. V rockové přehlídce za-
hrají postupně domácí mladíci 
Boil, brněnští Gate Crasher a  
oblíbená kapela Mako Mako. 
Nedělní odpoledne na zámku 
ukončí pohádka pro děti a di-
vadelní představení Utíkej Ni-
tuško! pro dospělé, které za-
hraje Hoffmannovo divadlo 
z Uherského Hradiště.

V týdnu před oslavami se 
v městském parku uskuteční 
1. ročník Bruntálského řezbář-
ského plenéru.  Nebude chybět 
bohatý doprovodný program 
v podobě jarmarku, koloto-
čů a dalších sportovních akcí, 
včetně každoročního Večerní-
ho běhu Bruntálem nebo závo-
du Silážní střela.  

Podrobné informace budou 
na plakátech, na webu města a 
také v dalších vydáních měst-
ských novin.              -dd-

 Krátce

Odešel bývalý 
starosta

Mezi nedávno zesnulými 
občany města byl také jeden 
z čelních představitelů Bruntá-
lu. Dne 28. března zemřel Mi-
roslav Ručka, který byl v le-
tech 1989 – 1990 předseda 
MNV Bruntál a po Listopadu 
i starosta města. „Byl to dobrý 
funkcionář města ve své době, 
podnikatel, ale i řádný občan,“  
uvedl jeho dlouholetý kamarád 
Mgr. Ivan Halda.

(zr)

Soutěžte o logo k oslavám výročí města
K propagaci oslav 800 výročí města Bruntálu bude sloužit 
nové logo, kterým budou označeny nejen materiály a před-
měty vydané při příležitosti jubilea, ale v průběhu násle-
dujících tří let také prezentační tiskoviny a rovněž oficiál-
ní dokumenty města – logo bude součástí užívaného moti-
vu „Bruntál, město mezi horami a vodou“.

Podoba loga vzejde ze soutěže, kterou vyhlásilo město. Účast-
níci soutěže mohou své návrhy nového loga zasílat elektronic-
ky na e-mailovou adresu komise pro kulturu, výchovu a vzdě-
lávání kkbruntal@seznam.cz nebo na adresu tiskového mluv-
čího městského úřadu jiri.ondrasek@mubruntal.cz, případně 
předat osobně na elektronickém nosiči dat v kancelářích č. 214 
nebo 223 Městského úřadu v Bruntále (budova B, 2. poschodí). 

Návrh musí být předložen v takzvané vektorové grafice, ve 
formátech cdr (Corel Draw, do verze 13), ai (Adobe Ilustrator), 
spolu s ukázkou ve formátu pdf. Termín uzávěrky příjmu sou-
těžních návrhů je 30. května 2011.

Město zároveň vyzývá občany, kteří vlastní zajímavé fotogra-
fie z historie města, dokumentární filmy či předměty souvisejí-
cí s historií města, a jsou ochotni je na určitou dobu  zapůjčit, 
ať tak učiní v městském divadle u Mgr. Aleny Pajkošové, tel. 
554 712 765.            (zr)
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Vážená paní, 
dostalo se mi do rukou Vaše elektronic-

ky zaslané vyjádření k problematice mateř-
ských škol v Bruntále. Především děkuji za 
Váš názor, ale také za sdělení toho, jak jsou 
určitou částí veřejnosti interpretovány infor-
mace, které nelze považovat za platné.

Samo o sobě totiž není platné tvrzení, že 
„chceme sloučit“ tu či onu školu a školku. 
V současné době se připravuje materiál, kte-
rý má nastínit koncepci dalšího vývoje škol-
ství v Bruntále, avšak nejenže tento doku-
ment neprojednaly orgány města – natož 
aby ho schválily(!) – ale materiál ještě ani 
není dokončen. Proto mne překvapuje, a ni-
koliv příjemně, že po Bruntále kolují nepod-
ložené informace, ba zvěsti či fámy, které 
nemají základ v žádném směrodatném ma-
teriálu a lze je považovat za pouhopouhou, 
možná účelově vytvářenou fikci. V tom Vás 
mohu ubezpečit.

V současné době vznikající dokument 
k problematice školství v Bruntále nastiňuje 
možnosti řešení situace, kdy je třeba z dlou-
hodobého hlediska vyvážit faktory, jako 
jsou populační vývoj, skutečné nároky na 
zázemí mateřských a základních škol, eko-

nomické a další aspekty. Tím ale neříkám, 
že výsledkem musí být slučování škol a ško-
lek, o němž ve svém vyjádření píšete, byť 
materiál může obsahovat mj. návrhy na ně-
která krajní opatření, které já osobně pova-
žuji – z Vámi uváděných i dalších důvodů 
– za neproveditelné. Ale opakuji: žádný ta-
kový materiál zatím rada města ani zastupi-
telstvo města nedostaly na stůl.

Mohu Vás ujistit, že uvedené kompetentní 
orgány budou při široké diskusi o budouc-
nosti školství v Bruntále velmi pečlivě zva-
žovat takové stránky věci, jako je zaměstna-
nost personálu, funkčnost školských zaříze-
ní, vývařoven i kvalita jídla pro děti. Tyto 
záležitosti mně nejsou lhostejné a budu mít 
velký zájem na tom, aby byly při dalším roz-
hodování svědomitě, se vším všudy posou-
zeny. 

Neodpustím si krátký komentář k domněn-
ce o „trafice kamarádovi“. Netuším, odkud 
takový, s prominutím, nesmysl přišel a jak 
vznikl. Rozhodně se však proti němu ohra-
zuji a důrazně odmítám, že by na něm byl 
kousek pravdy. Systém „trafik“ nepodporu-
jeme a činíme přesný opak. Dovolím si říci, 
že takový postup – přidělení „trafiky kama-
rádovi“ – je možné zcela vyloučit, jelikož 
veřejné zakázky přidělujeme elektronickou 
formou, tedy naprosto transparentním způ-
sobem, vylučujícím korupci, protekci, kli-
entelismus a další neduhy. Že je to správná 
cesta, potvrzuje zájem z mnoha měst a obcí 
České republiky.

Vážená paní, budu velmi rád, když přijme-
te moji reakci na Vaše sdělení, a stejně tak, 
když uvedete na pravou míru tyto informa-
ce ve Vašem okolí. Vaši argumentaci beru na 
vědomí a jsem připraven s Vámi nadále prů-
běžně komunikovat. 

Jakmile orgány města projednají a schvá-
lí skutečný materiál s konkrétními závěry a 
doporučeními, rád Vás budu o těchto sku-
tečnostech neprodleně informovat – a vě-
řím, že k Vaší spokojenosti.

S pozdravem Ing. Petr Rys, MBA 
starosta města

K problematice MŠ a ZŠ v Bruntále

Koupaliště bude 
v provozu i letos

Rada města Bruntálu se na své 11. schů-
zi v úterý 26. dubna zabývala otázkou 
provozu městského koupaliště. Přestože 
je pro venkovní koupání v letní sezoně od 
minulého roku k dispozici také areál well-
nesscentra, a i když město provoz stávají-
cího koupaliště dotuje vlastními finanční-
mi prostředky, rada vyšla vstříc občanům 
města a schválila provoz koupaliště také 
v roce 2011. Provozovatelem koupaliště 
je společnost TS Bruntál, s.r.o.

Pedagogům byl udělen 
pamětní list

Čtyři významní bruntálští pedagogové 
se stali, na základě usnesení rady města 
z úterý 26. dubna, držiteli Pamětního listu 
města Bruntálu. Za svou činnost nejen v 
„domovských“ školských zařízeních byli 
takto ocenění Mgr. Jana Přikrylová ze Zá-
kladní školy Bruntál, Jesenická 10, Jaro-
slava Fidlerová z Mateřské školy U ryb-
níka 3, Mgr. Sylvie Dluhošová ze Základ-
ní školy Bruntál, Okružní 38 a Jiří Holba 
ze Základní školy a městského osmileté-
ho gymnázia Bruntál, Školní 2.

Vznikla komise 
pro přípravu oslav 

800 let města
Přípravy oslav osmistého výročí zalo-

žení města Bruntálu, které připadá na rok 
2013, byly oficiálně zahájeny ve středu 
27. dubna, kdy poprvé zasedla Komise 
pro přípravu oslav 800 let města. Založení 
komise schválila den před tím rada měs-
ta, jež jmenovala také členy komise. Jsou 
jimi Josef Cepek, Mgr. Hana Garncarzo-
vá, Vladimír Jedlička, Bc. Stanislav Na-
vrátil, Mgr. Alena Pajkošová, Ing. Slavo-
boj Rausch, Ing. Karel Soukop, Mgr. Ivo 
Tuček, Jaromír Dohnal a Michal Ople-
tal. Předsedou komise byl jmenován mís-
tostarosta Vladimír Jedlička. 

Peníze pro lipovou alej
Rada města v úterý 26. dubna schválila 

přijetí účelové neinvestiční dotace v cel-
kové výši 80 tisíc korun z rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje. Peníze poslouží 
na realizaci projektu Podpora údržby li-
pové aleje na Uhlířském vrchu v Bruntá-
le, v rámci Programu obnovy kulturních 
památek a památkově chráněných nemo-
vitostí v Moravskoslezském kraji na rok 
2011.

Autorem neoznačených textů 
na stránce a v listu je

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál

 Krátce z jednání 
rady městaVážení radní,

jsem matka dcerky které se blíží nástup do 
mateřské školky. S velkou nelibostí jsme si 
prošli Vámi vymyšlenými zápisy do mateř-
ských školek, uvidíme s jakým výsledkem. 
Ale k věci, blíží se nástup dítěte do školky 
tak jsem se začala zajímat více o předškolní 
zařízení v našem městě. S hrůzou jsem zjis-
tila, že město uvažuje o sloučení mateřské 
školky „Mahenka“ a Pionýrská spolu se 1. 
základní školou a Petrinem. Co je to, váže-
ní páni radní, za nesmysl? Z čí hlavy to vze-
šlo? Jako matka dítěte školou povinného a 
brzy snad nastupujícího do mateřské školky 
mě Vaše uvažování zaráží. Snad máte v plá-
nu něco ušetřit; tím, že propustíte kuchař-
ky se všech výše uvedených předškolních či 
školních zařízení, si myslím neušetříte, snad 
jejich platy nejdou z provozních nákladů. A 
tím, že dáte práci nějakému svému kamará-

dovi, kterého upíchnete do oblíbeně se nazý-
vající trafiky, neušetříte, ten si koupí autíč-
ko, mizerně zaplatí člověka, který bude roz-
vážet někde uvařené jídlo to školek a škol. 
Jako matka vám říkám, že jakmile jsem se o 
tom zmínila před ostatními matkami, které 
mají děti byť ve škole či školce, kterou chce-
te sloučit, většině se to nelíbí a jsme ochot-
ny za své děti bojovat, nechci aby moje děti 
jedly stravu, kterou si já zaplatím a někdo ji 
někde uvaří, potom přelije do várnice, bůh 
ví za jakých hygienických podmínek, převe-
ze a potom se bude vydávat dětem na talířky. 
Většina rodičů to ani neví, ale věřte, Brun-
tál je malý a brzy se to dozví. A tím, že spojí-
te 4 školní zařízení a bude jen jeden ředitel, 
neušetříte, protože ten zbytek někdo rozkra-
de jak je v České republice zvykem.

S pozdravem Zdenka z Bruntálu 
(redakce zná celé jméno pisatelky)

Volný byt k pronájmu 
Hospodářská správa města  Bruntál vyhla-
šuje nabídkové řízení na pronájem byto-
vé jednotky č. 1 v domě na Zámeckém 
náměstí č. 4 v  Bruntále o velikosti  4+1  
(107,80m2,  1. poschodí) obálkovou me-
todou. Minimální nabídková cena  nájem-
ného 50 Kč/m2/měsíc. Prohlídka bytu se 
koná dne 17. 5. 2011 od 12.00 do 13.00 
hodin na místě samém. Řízení obálko-
vou metodou se uskuteční dne  19. 5. 2011 
ve 13.30 hodin na Hospodářské správě 
města Bruntál, Požárníků 10. Bližší infor-
mace k výběrovému řízení jsou na webu 
města a zájemcům budou poskytnuty na 
bytovém oddělení Hospodářské správy 
města Bruntál, Požárníků 10, u paní Šárky 
Grečmalové, telefon 554 714 820.
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Komunitní plánování sociálních služeb

Agentura je připravena pomáhat městu

Program v Klubu 
seniorů v květnu 2011

 ● 16. 5. Přednáška p. Ing. Odstrčilové na 
téma “Zůstaň duševně mlád a více ne-
stárni“. Začátek přednášky je ve 14.00 
hodin. Na tuto přednášku zveme i ne-
členy klubu. 
 ● 19. 5. se koná pro přihlášené osoby 
avizovaný zájezd našeho klubu na zá-
mek Milotice u Hodonína a v Hodoníně 
m.j. návštěva zoologické zahrady. Ještě 
zbývá pár volných míst. Přihlášky jsou 
možné v pondělí nebo v pátek odpoled-
ne v sídle klubu v Pionýrské ulici. 
 ● 23. 5. Další pokračování cyklu soubo-
je s pamětí. 

Za vedení klubu A. St.

Podle zjištění a průzkumu odborníků 
je oblast bývalých bruntálských kasá-
ren ukázkovým, takřka učebnicovým 
příkladem, etnicky a sociálně vylouče-
né lokality. Město si tuto skutečnost dlou-
ho nechtělo připustit, což  situaci dále zhor-
šovalo. Pomoc při řešení tohoto problému  
nabídla městu Agentura pro sociální začle-
ňování v romských lokalitách. Ta vypraco-
vala podrobný plán s 19 cíli, jejichž splně-
ní by mělo přinést podstatné a trvalé zlepše-
ní neutěšeného stavu. S představou, jak cílů 
dosáhnout se svěřil Martin Navrátil z Agen-
tury pro začleňování. 

Kde na své projekty chcete získat fi-
nanční prostředky?

Ne všechny aktivity vyžadují peníze, ně-
kdy stačí k dosažení stanovených cílů i 
systémová opatření nebo nový neotřelý a 
funkční způsob komunikace. Peníze ale, sa-
mozřejmě potřeba budou a naše agentura je 
připravena městu pomáhat. Na peníze sice 
není žádný nárok, my ale přinášíme zkuše-
nosti s tím, jak je získávat, zkušenosti s psa-
ním projektů pro EU, styky s ministerstvy. 
Získání potřebných prostředků je tedy před-
poklad, ale velmi dobře podložený. 

Kdo bude plnění cílů konkrétně zajiš-
ťovat, kdo tu práci odvede?

Máme19 cílů a na jejich splnění se budou 
podílet všichni členové lokálního partner-
ství – město, občanská sdružení Liga, Open 

House,  Help-in, policie, městská policie a 
další. 

Máte představu o tom jak budete po-
stupovat?

Cesty k cíli  vedou  různorodé. Směrem 
k mládeži je to třeba prevence, což zname-
ná nabídku smysluplného trávení volného 
času místo rizikového chování. Vedle pre-
vence je ale také nutno dbát na dodržová-
ní zákonů, a to  zvláště u některých obyva-
tel. Na místě je pak také represe třeba u za-
nedbávání rodičovské péče, u přestupků při 
občanském soužití a podobně. Zlepšit se pak 
musí nevyhnutelně také tak zvaná vymaha-
telnost práva.

Jak chcete vymahatelnost práva zlep-
šit? 

Tady je nezbytná spolupráce různých sub-
jektů, což dokládají zkušenosti z jiných 
měst. Například u záškoláctví musí spolu-
pracovat škola,  policie a sociálka a včas za-
sáhnout. U přestupků v občanském soužití 
pak je to záležitost policie a majitelů objek-
tů. Jedním z opatření, která se osvědčila, je 
pak třeba  rozšíření kamerového systému. 

Jak dlouho bude tato činnost trvat? 
Stanovených cílů bychom chtěli dosáh-

nout za tři roky. Máme vypracovaný po-
drobný plán, který na konci roku vyhodno-
tíme a předložíme veřejnosti. Po třech le-
tech vyhodnotíme spolupráci a domluvíme 
se, jak dál. Tam, kde to bude potřeba, bude 

agentura pokračovat ve své činnosti. 
Co vaše činnost přinese veřejnosti?
Měl by se snížit počet přestupků, porušo-

vání pravidel občanského soužití a naopak  
zvýšit bezpečnost a pocit jistoty. Město má 
také potřebu čelit devastaci bytového fon-
du a zlepšit výběr nájemného. Chceme mě-
řit zlepšení a zpovídat se z toho, jak se to 
podařilo. 

(LO)

Program v Open 
House v květnu

KONTAKT:
sídlo sdružení OPEN HOUSE 
a NZDM Open House Bruntál 

Adresa: Dr. E. Beneše 47, 792 01 Bruntál 
Telefon/fax: 554 713 716 

E-mail: info@openhousebruntal.cz 
E-mail streetwork (terénní program): 

streetwork@openhousebruntal.cz 
11. 5. Arteterapie
12. 5. Vycházka (min. 10 osob)
16. 5. Skupinová práce 
 na téma dluhy
17. 5. Muzikoterapie
18. 5. Soutěž v Aktivity
19. 5. Filmovka
23. 5. Skupinová práce 
 na téma gambling
24. 5. Turnaj v pin pongu
25. 5. Soutěžní odpoledne
26. 5. Filmovka 
 – dle skutečné události
30. 5. Tvorba programu 
 na měsíc červen

Kraj dal Bruntálu pět milionů na stavbu 
nové provozní budovy na pohřebišti

Dokončení z titulní strany
Situace se zásadně změnila v závěru letoš-

ního dubna, kdy krajští zastupitelé schváli-
li přidělení pětimilionové dotace z rozpočtu 
MSK na realizaci provozního objektu, jehož 
stavba si vyžádá celkově okolo sedmi mili-
onů korun bez DPH. Zbylé náklady budou 
pokryty z rozpočtu města. 

„Provozní budova bude znamenat vý-
znamné zdokonalení pohřebiště a další roz-
šíření možností využití areálu pro provozo-
vatele i veřejnost,“ konstatoval místostaros-
ta Bruntálu a člen krajského zastupitelstva 
Vladimír Jedlička.

Dvoupatrová budova bude zaujímat zasta-
věnou plochu 150 m2 a kromě prostor pro 
kancelář, sklad a další zázemí pro provozo-
vatele, bude zahrnovat také sanitární míst-
nost s umývárnou a sociálním zařízením pro 
veřejnost či přístřešek pro případ nepřízni-
vého počasí. Stavba začne ve druhé polo-

vině roku, a pokud vše půjde podle plánu, 
bude dokončena ještě letos. 

Dosud bylo do výstavby pohřebiště na Uh-
lířském vrchu průběžně investováno zhruba 
třicet milionů korun z rozpočtu města, Mo-
ravskoslezského kraje i státu. Provozovate-
lem pohřebiště jsou Technické služby Brun-
tál, s.r.o.

V budoucnu by dominantní součást pohře-
biště měla představovat nová obřadní síň, 
pro kterou je ponechána územní rezerva.

Model provozní budovy. Foto: Jiří Ondrášek

SKLADY, GARÁŽE A KANCELÁŘE K PRONÁJMU
v objektu bývalého závodu SELIKO v Bruntále.

Kontakt: 606 660 507
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Školy informují

Informační servis policie

V mezinárodní soutěži ve svařování 
uspěli i žáci z Bruntálu

Žáci oboru Opravář zemědělských strojů Miroslav Botos, Josef Treimer a Jiří Ry-
mel ze Střední odborné školy Bruntál se zúčastnili ve dnech 19. - 20. dubna 2011 
mezinárodní soutěže učňů ve svařování pod názvem Zlatý pohár Linde. Soutěž po-
řádala SOŠ ve Frýdku-Místku. 

Soutěž „Řemeslo má zlaté dno“
Střední odborná škola Bruntál uspořádala dne 28. dubna soutěž pro žáky 8. tříd 
základních škol. Kromě pobavení chtěla škola i motivovat žáky při rozhodování o 
jejich budoucím povolání. Soutěže se zúčastnilo deset čtyřčlenných družstev, sou-
těžili dívky i chlapci ve čtyřech soutěžních disciplínách. 

Objeli závoru 
na Uhlířském vrchu

Dva arogantní muži z Prahy 
se svým vozidlem objeli zá-
voru bránící vjezdu do lipo-
vé aleje na Uhlířském vrchu a 
hodlali autem vyjet k vrcholu. 
Hlídka městských strážníků je 
přistihla,  řidič (1977) dostal 
pokutu a přijde i o body. 

V baru přišli 
o notebook

O notebook v hodnotě 10 ti-
síc Kč přišli v noci  3. května 
v baru v Dolní ulici. Neznámí 
pachatelé jej vzali ze stolu v 
době, kdy obsluha před zaví-
rací dobou uklízela v zadních 
prostorách objektu. 

Pokuta pro zloděje 
v Penny

Další „drobnou“ krádež 
městská policie zaznamena-
la ve středu 27. dubna večer 
v Penny Marketu. Muž (ročník 
1978) si nabral zboží, zejmé-
na kosmetiku, za 664 korun, 
neodnesl si však nic a namís-
to toho dostal pokutu.

Demoloval 
poštovní stránky

Ve čtvrtek 28. dubna, krát-
ce před půlnocí, byl v domě 
v Pěší ulici přistižen muž 
(1987), jak demoluje domov-
ní poštovní schránky. Dotyč-
ný byl zjevně podnapilý a věc 
se strážníky odmítl řešit, jeho 
jednáním se proto bude za-
bývat správní orgán, který je 
oprávněn uložit vyšší sankci.

Zmije skončila 
v přírodě

Personál restaurace V Par-
ku požádal strážníky 29. dub-
na, aby si přijeli pro odchyce-
nou zmiji. Hlídka tak učinila 
a za asistence vedoucí stani-

ce mladých přírodovědců byl 
plaz vypuštěn do volné příro-
dy za městem. 

Pes zakousl kočku 
od sousedů

Nepříjemnou událost v rám-
ci sousedského soužití řeši-
la městská policie v pátek 29. 
dubna v podvečer v ulici T. 
Kronesové. Z jednoho pozem-
ku na druhý přeběhl pes, který 
na sousedské zahradě zakousl 
kočku. Sousedé se dohodli na 
náhradě škody, majitel psa za-
platil pokutu. 

Kradl časopisy
Předmětem krádeží v brun-

tálských supermarketech je 
prakticky veškeré zboží. Na-
příklad v úterý 19. dubna ve-
čer to byly tiskoviny v hod-
notě 210 korun. Muž (ročník 
1989), který měl na časopisy 
zálusk, byl přistižen a skončil 
na obvodním oddělení Policie 
ČR s podezřením na spáchá-
ní trestného činu – v nedávné 
době byl totiž soudně trestán.

(jo)

Škola vystavuje 
U příležitosti 35. výročí otevření školní 

budovy připravila Základní škola v Jese-
nické ulici v Bruntále výstavu. Bude za-
hájena 19. května v 17. hodin v Galerii 
v kapli v Jesenické ulici a nabídne pohled 
do historie stavby budovy. Dne 26.  květ-
na  v 15.30 hodin se představí žáci ško-
ly v divadle v pořadu se zajímavou kom-
pozicí na téma školního života. Příznivci 
jsou srdečně zváni.  (AK)

Žáci si vyzkoušeli zručnost, která je po-
třebná pro dobrého řemeslníka.

Foto: archiv školy

Disciplíny byly zaměřeny na rozvoj do-
vedností žáků - zručnost, motoriku a pro-
storovou představivost. Žáci si mohli vy-
zkoušet přibíjení hřebíčků do osnovy, 
šroubové spojování, skládání hlavolamu a 
poznávání nářadí. 

Na 1. a  2. místě se  umístili žáci ze ZŠ 
Zátor, 3. místo obsadilo družstvo ze ZŠ 

Rýmařov, Školní nám.1. Vítězové získali 
pěkné odměny a všichni zúčastnění drob-
né dárky. Atmosféra soutěže byla příjem-
ná a tak doufáme, že se nám akcí podařilo 
nastartovat oboustranně prospěšnou spo-
lupráci se základními školami. 

K. Šnajdrová

 Krátce

Součástí  letošního jubilejního 15. roční-
ku byl také 1. ročník mezinárodní soutě-
že družstev ve svařování za účasti soutě-
žících z Německa, Slovenska, Číny, Ukra-
jiny, Běloruska a České republiky. Celou 
akci garantovali odborníci České svářeč-
ské společnosti ANB a na regulérní prů-
běh soutěže dohlížela mezinárodní porota.

Žáci naší školy soutěžili ve svařová-
ní metodami: plamen, elektrický oblouk 
a svařování v ochranné atmosféře CO. 
Dobré výsledky, kterých dosáhli, jsou dů-
kazem toho, že výuka řemesel ve škole je 
na dobré úrovni a budoucí řemeslníci jistě 
najdou v životě vhodné uplatnění.

K. Šnajdrová

Při kontrolách 
řidičů využila 

policie filtrační bod
Při jedné z dopravních akcí, 
která byla zejména zaměře-
na na kontrolu zákazu po-
žívání alkoholických nápojů 
a jiných návykových látek, 
využili policisté tzv. filtrač-
ní bod. Jedná se o zastavová-
ní a kontrolu v obou směrech 
v jednom určitém úseku ko-
munikace. 

Akce proběhla v týdnu po 
Velikonocích a zúčastnily se jí 
přes dvě desítky policistů. 

„V průběhu tří ranních ho-
din jsme zkontrolovali přes pět 
stovek vozidel a zjistili jsme 
patnáct přestupků,“ řekla po-
licejní mluvčí Pavla Tušková.  

Nejčastěji se jednalo právě 
o jízdu pod vlivem alkoholu a 
na druhém místě byl nevyho-
vující technický stav vozidel. 
V podobných akcích budou 
policisté pokračovat. 

-dd-

Foto: Městská policie
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                               Klub Za starý Bruntál informuje

Bruntál byl původně tzv. králov-
ským městem, patřící přímo pánu 
země, to je zprvu moravským 
markrabatům, později, po roce 
1269 a definitivně od roku 1318, 
vévodům opavským. Po rozděle-
ní Opavska v roce 1377 náležel 
k západní části vévodství, z kte-
ré se posléze konstituovalo kr-
novské knížectví, a s výjimkou let 
1384 - 1390, kdy Bruntál vlastnil 
opolský kníže Vladislav, byla až 
do sklonku 15. století jeho pány 
krnovská knížata z rodu Přemys-
lovců. Více než samotná knížata 
však měli na život města větší vliv 
bezprostřední zástupci vrchnos-
ti - zprvu městští fojtové, od 15. 
století, po přenesení správy brun-
tálského obvodu knížectví z hra-
du Fürstenwalde do Bruntálu, její 
správci. K nim patřil ve 30. letech 
15. století Jiří z Bruntálu, v polo-
vině 15. století zemský hejtman 
opavský Bernard Bírka z Násile či 
v 70. letech téhož století Stošové. 

K zásadní změně došlo v po-
slední čtvrtině 15. století: v roce 
1474, v průběhu česko-uherských 
válek, byl Bruntál dobyt vojsky 
krále Matyáše Korvína a předán i 
s celým správním obvodem do zá-
stavního držení Korvínovu přívr-

ženci Janovi z Vrbna, pocházející-
mu ze starého slezského rodu pů-
vodem z Vrbna u Svídnice. Jano-
vi synové Bernard, Hynek a Mi-
kuláš získali v roce 1506 od kr-
novské kněžny Barbory a jejího 
zetě Jiřího ze Šelemberka a Kosti, 
město Bruntál se zámkem, sedmi 
osedlými a třemi pustými vesni-
cemi, doly na zlato, stříbro, měď 
a olovo jako alod, to je do přímé-
ho vlastnictví. Tak bylo vytvoře-
no samostatné bruntálské panství, 
náležející lenně zprvu ke krnov-
skému knížectví, v letech 1524 
až 1639 pak ke knížectví opav-
skému. 

Pánové z Vrbna, používající již 
od roku 1476 přídomek „Bruntál-
ští“, vlastnili panství i město až do 
počátku 17. století. Záhy se zařa-
dili k nejvýznamnějším panským 
rodům v regionu a někteří zastá-
vali významné zemské úřady. Již 
v roce 1528 se stal Hynek Brun-
tálský z Vrbna († 1543) opav-
ským zemským hejtmanem, jeho 
synovec Jan starší († 1559) byl 
přes svůj příklon k luterství ra-
dou Ferdinanda I., v letech 1543 - 
1554 vrchním zemským komořím 
opavským a v letech 1554 - 1559 
zemským hejtmanem opavským. 

Bezesporu nejvýznamnějším pří-
slušníkem rodu byl syn Jana star-
šího, Hynek starší Bruntálský 
z Vrbna († 1596), od roku 1572 
opavský a v letech 1590 - 1594 
moravský zemský hejtman.

Bruntálské panství, hlavní mo-
censkou základnu rodu, získa-
li Vrbnové počátkem 16. stole-
tí v důsledku předchozích válek 
a moru značně zpustošené. Vel-
ký úpadek zaznamenala zejmé-
na těžba rud; Vrbnové proto sami 
přímo jako těžaři nevystupova-
li, důlní podnikání však podporo-
vali. Poté, co se úspěšně rozvíje-
lo dolování zlata a stříbra u Svět-
lé, Suché Rudné a Staré Vody a 
vzrůstal význam těžby železa, za-
ložili před rokem 1550 Andělskou 
Horu, které v roce 1556 Jan starší 
Bruntálský z Vrbna propůjčil hor-
nická práva po vzoru Jáchymo-
va, a v roce 1611 se stalo svobod-
ným horním městem Vrbno. Že-
lezná ruda byla zpracovávána v 
hamrech a dmýchadle u Bruntálu 
(doloženy 1548), v kovárnách u 
Suché Rudné (od 1405), v Mezině 
(1567) i jinde. Na panství vznik-
ly v 16. století i sklárny u Anděl-
ské Hory a pily, kterých bylo pod-
le popisu panství z roku 1579 cel-

kem sedm. Ekonomický rozvoj se 
odrazil i v osídlení pustých vesnic 
v polovině 16. století a v zakládá-
ní nových v následujících letech. 

Pro město Bruntál samotné však 
vláda Vrbnů znamenala ztrátu po-
stavení původně svobodného krá-
lovského města. Vrbnové od pr-
vopočátku oklešťovali, či si při-
svojovali městská práva a privi-
legia, omezovali svobody měšťa-
nů, po kterých navíc začali žádat 
robotní povinnosti, a zcela bez-
ostyšně usilovali o vesnice Me-
zinu, Obornou, Novou Vésku a 

✂

Dějiny města                PhDr. Tomáš Niesner  

Hynek starší Bruntálský z Vrbna.

Průvodce městem Bruntál 2. část

Výlet na Osoblažsko a do Prudniku
Na sobotu 21. května 2011 připravil KZSB autobusový výlet 
na Osoblažsko s výjezdem do Prudniku.

Cestopisné vyprávění Ing. Karla Krajsy o Islandu poslouchalo 
46 zvídavých  účastníků 27. dubna v učebně Gymnázia Bruntál.  

Členové Klubu Za starý Bruntál uklidili 30. dubna okolí vápenné 
pece v Razové. Akci pořádal Obecní úřad Razová s pomocí deví-
ti účastníků KZSB.            Fota: Antonín Zgažar 

Odjíždí se v 6.30 hodin od 
bruntálského zámku a návrat 
je plánován v podvečer. Na-
vštívíme s průvodcem převáž-
ně východní část Osoblažska 
- Janov, Jindřichov, Bartulto-
vice, a poté se vydáme za hra-
nice do polského města Prud-
niku. Odpoledne si ještě pro-

hlédneme Osoblahu a Bohu-
šov s Fulštejnem. 

Zájezd stojí 250 Kč a je ješ-
tě několik volných míst. Zá-
jemci kontaktujte A. Zgaža-
ra - telefon 604 830 283, nebo 
prostřednictvím e-mailu: zga-
zar@email.cz. 

Vychází Průvodce městem Bruntál
Klub za starý Bruntál ve spolupráci s redakcí Našeho domova 

se rozhodl při příležitosti nadcházejících oslav 800. výročí od 
získání městských práv městem Bruntálem (1213) znovu vydá-
vat Průvodce městem. Bude vycházet na pokračování a může-
te si ho vystřihovat. Pokud by někomu chyběly jednotlivé části, 
může se obrátit na redakci, případně  zajistit výstřižek z elektro-
nické verze novin na webu města.              (zr)
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Fürdörfel, patřící doposud přímo 
městu. Spory města s vrchnos-
tí vyvrcholily v roce 1556: když 
Jan starší Bruntálský z Vrbna ulo-
žil měšťanům pomocné práce při 
dopravě stavebního materiálu na 
přestavbu zámku, vyslali tito de-
putaci se stížnosti k opavské-
mu sněmu. Poté, co byli členo-
vé deputace po návratu do Brun-
tálu uvězněni na zámku, se měš-
ťané vzbouřili a spolu s poddaný-
mi z okolních vsí zámek dobyli a 
zajali manželku i děti Jana star-
šího, který však s pomocí vojska 
vzpouru záhy potlačil a vzbou-
řence potrestal. Poddaní z ves-
nic byli od té doby povinni robo-
tou, Bruntál ztratil dědičné fojt-
ství, zisky z výkonu práva, svo-
body a všechny důchody a dostal 
se tak do postavení poddanského 
města. V roce 1568 muselo měs-
to odstoupit Vrbnům i výše jme-
nované vesnice, za které však zís-
kalo zpět část fojtských oprávně-
ní, pivovar, sladovnu, dávku z vý-
čepu vína a lázně. Vrbnové navíc, 
v rozporu se zvyklostmi běžný-
mi v českých zemích přinutili své 
poddané přijmout luterskou víru, 
ke které sami přešli v polovině 16. 
století. 

Přes ztrátu postavení králov-
ského města a řady svobod pro-

žíval Bruntál v souvislosti s cel-
kovým ekonomickým rozvojem 
panství období rozkvětu. Výraz-
ně se rozvíjela cechovní výroba: 
v roce 1522 vznikl cech bruntál-
ských tkalců, významný byl cech 
pekařský, k roku 1602 je doložen 
cech krejčovský a roku 1612 cech 
řeznický. Poloha Bruntálu na živé 
spojnici vnitrozemí českých zemí 
se slezskou oblastí z něj učinila 
za výrazné podpory pánů z Vrb-
na důležité centrum obchodu. 
Koncem 16. století mělo město, 
na základě privilegií Ferdinan-
da II. z let 1535 a 1558 a Rudolfa 
II. z roku 1577, právo konat čty-
ři trhy výroční, dva koňské a dva 
dobytčí.

V 16. století se změnila i tvář 
města, které bylo přebudováno 
v renesančním slohu a lépe opev-
něno vybudováním nových bašt. 
Jan starší z Vrbna zahájil v polo-
vině století renesanční přestav-
bu bruntálského zámku, ve které 
pokračoval jeho syn Hynek star-
ší a vnuk Jan mladší Bruntálský 
z Vrbna. Renesančních úprav se 
dočkal i farní kostel, ke kterému 
v roce 1585 přistavěl Hynek star-
ší rodinnou hrobku s kaplí. Z ob-
dobí jeho vlády pravděpodobně 
pocházejí i renesanční náhrob-
ky pánů z Vrbna ve farním koste-

le. Za Bernarda z Vrbna vzniklo 
ve 2. polovině 16. století Nisské 
předměstí, kde v roce 1584 zalo-
žil jeho bratr Hynek starší, nový 
špitál. V renesančním slohu pře-
stavovalo své domy i bohatnou-
cí bruntálské měšťanstvo - svěd-
kem těchto stavebních úprav je 
renesanční tzv. Gabrielův dům na 
hlavním náměstí či dům na Zá-
meckém náměstí čp. 2. Město 
mělo lázně i školu, která je dolo-
žena k roku 1560. 

Za vlády pánů z Vrbna hostilo 
město ve svých zdech několik pa-
novníků: v roce 1515 bratra čes-
kého krále Vladislava II. polského 
krále Zikmunda, v roce 1577 císa-

ře Rudolfa II., roku 1611 jeho bra-
tra krále Matyáše a v únoru 1620 
„zimního“ krále Fridrich Falcké-
ho. Ten jmenoval majitele panství 
Jana z Vrbna a na Heralticích († 
1642), který se jako horlivý stou-
penec kalvinismu připojil ke sta-
vovskému povstání proti Habs-
burkům a v roce 1619 se stal jed-
ním z direktorů, opavským zem-
ským hejtmanem. Po porážce sta-
vovských vojsk na Bílé hoře bylo 
v roce 1621 panství Bruntál s měs-
tem Janu z Vrbna a na Heralticích 
císařem Ferdinandem II. zkonfis-
kováno.

✂

Bývalí pracovníci podniku Pramen se opět setkají
Stalo se již nepsaným pravidlem, že se každoročně setkávají bývalí zaměstnanci podniku Pramen. Podnik zajišťoval prodej 
potravin ve svých 85 prodejnách v celém okrese Bruntál. 

Bru(n)tální Čokova 
Rošťárna

Vilém Čok a jeho skupina Bypass opět 
poctí bruntálské fanoušky v Roští – Re-
stauraci v parku, tentokrát již 20. květ-
na 2011. Vilda Čok má v Bruntále počet-
né publikum a na jeho akci nebudou chy-
bět ani žádané předkapely. Jako první hra-
je  mladá bruntálská kapela Forgotten  a 
po nich rozjedou show hraničtí Psycho-
radio. „Společně s Vildou hraje ve skupi-
ně Bypass skvělý kytarista Pavel Marcel, 
kterého si fanoušci mohou pamatovat z ji-
žanské Pumpy, se kterou v Bruntále vystu-
poval již mnohokrát., Budeme se těšit jak 
zase jednou naplníme Roští k prasknutí,“ 
uvádějí pořadatelé na facebooku.

-dd-

I letos je připraveno setkání bývalých 
pracovníků Pramen do Bruntálu. Bude se 
konat v sobotu 21. května od 15 hodin v 
restauraci Faraon (pod bývalou Lesankou, 
nyní Korunou). 

Setkání se konají v Bruntále, v loňském 

roce se dokonce podařilo setkání i v Kr-
nově, kam přišlo asi dvacet bývalých pra-
covníků. Stálí účastníci už se těší, přijdou 
však mezi nás mnozí, kteří se ostýchali a 
měli obavy, že mezi ostatní nezapadnou, 
nepoznají se nebo nenajdou společnou 

řeč. Přesto je návštěvnost na setkání rok 
od roku vyšší. 

Všechny srdečně zveme a žádáme o pře-
dání této informace ostatním, kteří si ne-
kupují místní tisk.  

Bc. Marta Rozprýmová

Průvodce městem Bruntál 2. část

Bruntál na mapě panství z roku 1579.

Výstava skalniček a bonsají 
Klubu skalničkářů Campanula Bruntál 

spojená s prodejem výpěstků  
ve dnech 12. a 13.  5. 2011 v Bruntále 

Pro všechny milovníky skalniček, skalek a bonsají připravil bruntálský Klub skal-
ničkářů Campanula každoroční výstavu spojenou s prodejem výpěstků. Ve čtvrtek a 
v pátek 12. - 13. května bude výstava tradičně v atriu Kulturního střediska v Dukelské 
ulici v Bruntále. Otevřeno bude ve čtvrtek od 9 do 17 hod. a v pátek od 9 do 16 hod.

Letos se bude výstava přesunovat také do Krnova,  ve dnech 14. – 15. května ve 
Středisku volného času MÉĎA v Krnově, ulice Dobrovského 16. Zde bude otevřeno 
v sobotu od 10 do 17 hod. a v neděli od  10 do 16 hod. K dispozici bude poradenská 
služba a bude možné si zakoupit skalničky a výpěstky členů klubu. 

Zájemci o činnost Klubu skalničkářů Campanula Bruntál mohou navštívit nově zří-
zené webové stránky klubu: www.campanulabruntal.webnode.cz.

Klub Campanula Bruntál se těší na návštěvu.
Miluše Hejsková, za výbor klubu Campanula
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Seniorům v Domově Pohoda v Bruntále přijeli 28. dubna zazpívat 
děti z komorního sboru ZUŠ ve Městě Albrechticích. Zpívaly směs 
písní o lásce a jaru. Na snímku jsou zpěváci s učitelkou zpěvu a 
klavíru Veronikou Benešovou, která texty k písním sama upravila. 
„Vystupovali žáci, kteří navštěvují naše pobočky, doufám, že se vy-
stoupení líbilo, rádi přijedeme znovu,“ dodala.  Foto: -dd-

Slavné české miss pózovaly 
před objektivem Josefa Poláška

Nadšený fotograf Josef Polášek z Bruntálu fotil 19. dubna 
v Praze dvě české miss, Anetu Vignerovou a Kateřinu Prů-
šovou.

Při coursingu můžete příjemně unavit psa
Centrum pro výcvik psů Alfa srdečně zve všechny příznivce 
psích sportů na trénink coursingu, který se koná 29. května v 
Horním Benešově v areálu zahradnictví Němeček. Zúčastnit 
se mohou i naprostí začátečníci s jakýmkoliv psem. 

„Jasmína“ bez Jasmíny 
aneb překvapení v divadle

Údiv a zmatek vyvolal v divácích začátek pohádky „Jasmína v 
rukou pirátů aneb Cesta za pokladem“, když se po úvodní písni 
místo princezny vynořili ze zavřené opony sultán a vezír.

Představitelka Jasmíny, nečekaně den před představením one-

Oslavil tak dva roky projek-
tu Invekto – vlastního stylu, 
který kombinuje ženský pů-
vab nejen s broušenými kame-
ny. Dvojportrét známých mo-
delek vytvořil jako dvoustou 
grafiku. „Focení jsem domlou-
val skoro půl roku. Probíhalo 
v ateliéru Angelo Purgerta. Ze 
začátku jsme měl hodně velkou 
trému, ale vše opadlo, byl to 
skvělý tým lidí,“ popisuje Po-
lášek. Na grafice si dal hodně 
záležet. V jeho sérii bude jiná 
také v tom, že výtěžek z jejího 

prodeje využije nadace Adra 
pro dětskou nemocnici v Keni.

Více na webu města.

České miss Aneta Vignerová 
a Kateřina Průšová na grafi-
ce Invekto.

Fota: archiv Josefa Poláška
Josef Polášek při práci s mo-
delkami.

Úspěšná derniéra pohádky.                       Foto: archiv DS Jednička

mocněla, a uvedení pohádky 
tak bylo vážně ohroženo. Ale to 
by se nesmělo jednat o děti dra-
matického souboru Jednička při 
ZŠ Jesenická. Nápad jednoho z 
nich využít hereckého a pěvec-
kého potenciálu ostatních členů 
souboru  dostal na sobotní gene-
rálce konkrétní podobu. A tak si 
na nedělní derniéře jako první 
nasadil paruku princezny na hla-
vu vousatý sultán Salimán Stan-
da Novák a i když mužským 
hlasem, přesto téměř bezchyb-
ně zazpíval píseň Jasmína volá 
o pomoc. Scénu s piráty stejně 
dobře zahrála původně drsná pi-
rátka Olga Macková. V duetu 

princezny a kormidelníka vlo-
žil sultán paruku, symbol prin-
cezny Jasmíny, na hlavu věd-
my Kateřiny Hrozové. Pěvec-
ký part zvládla s velkým citem a 
překvapivě čistou intonací. Zá-
věrečné scény návratu princez-
ny do sultánství se s obvyklým 
smyslem pro humor zhostil ve-
zír Karel Zakopal, pro kterého 
byla ženská role příležitostí k 
další komediální etudě. Diváci 
odcházeli nejen se spokojeným 
úsměvem na tvářích, ale netajili 
se obdivem k celému týmu, kte-
rý si s tak složitou situací doko-
nale poradil.

A. Pospíšilová

Coursing je jedinečná příle-
žitost jak vyběhat a unavit psa 
a přitom neunavit pánečka.V 
areálu bude v provozu kantýna 
s dostatkem pití i jídla. Bude 
možno levně zakoupit pravý 
kozí sýr, kozí mléko a zahrad-
nické produkty.

Přihlášky posílejte na mail, 
nebo na adresu Libuše Kot-

ková, Liptaň 176, 793 99. 
Startovné za dva běhy po-
sílejte na účet 670100-
2208079861/6210. Do zprávy 
pro příjemce uveďte své jmé-
no a heslo „coursing“.  Pre-
zence od 8 hod. start od 8,30. 
Bližší informace na e-mailu li-
buse@canisterapie.net, nebo 
na tel.: 602 658 685.  (zr)

Z pošty
Jom ha-šoa v Bruntále

V Den vzpomínání na oběti a hrdiny holocaustu (Jom ha-šoa) 
proběhla ve Spolkovém domě Mariany Berlové 1. května společ-
ná bohoslužba sboru Tesalonika Slezské církve evangelické a. v. 
(SCEAV) a sboru Reach Out For Christ (ROFC). Cílem bylo při-
pomenout si osudy a historii židovského obyvatelstva, které až do 
konce 2. světové války bylo nedílnou součásti života našich předků 
v  bruntálském regionu. 

Místní křesťané pod vedením svých pastorů Mgr. Romana Hoty 
(SCEAV) a Josefa Dědky (ROFC) v pokání vyjádřili lítost nad křiv-
dami způsobenými Židům nejen během holocaustu, ale i v celé 
dvoutisícileté křesťanské historii. Nemalou mírou se na nepravos-
tech podílela také církev svými antisemitskými postoji, které se pro-
jevovaly násilnostmi vůči Židům, poškozováním či zabavováním 
jejich majetku, omezováním jejich práv a svobod, či jen mlčenli-
vým přihlížením k nespravedlnostem páchaným na židovském oby-
vatelstvu. K uctění památky místních občanů židovského původů 
byla přečtená jejich jména. 

Křesťané zúčastěných církví by rádi oživili židovské kulturní dě-
dictví přípravou židovských dnů v našem městě. Tento záměr mají 
v plánu uskutečnit některý podzimní víkend.      Kristýna Hotová
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Inzerce

Přehled úspěchů 
David Dvořák: Mistr republiky v kumi-

te mužů BRH, 2. místo v kumite mužů do 
75 kg, Lubomír Vaverka: Mistr republi-
ky v kumite mužů 75 kg, 3. místo v kumi-
te mužů BRH, Štěpánka Šajnarová: Mi-
str republiky v kumite žen BRH, Jiří Pa-
náček: 2. místo v kumite mužů nad 75 kg, 
Jan Žatka: 5. místo v kumite dorostenců 
do 45kg, 5. místo v kata dorostenců Jiří 
Martínek: 5. místo v kata dorostenců, 7. 
místo v kumite dorostenců do 45kg, Filip 
Dvořák: 5. místo v kihon ido dětí 9 až 11 
let, 7. místo v kumite žáků do 35 kg. 

(vit)

Paní Zdenka Hlavicová 
z Bruntálu oslavila 29. dubna 
85. narozeniny. Vyučila se pro-
davačkou,  má školu pro hos-
podyně, pracovala v Bílčicích 
a v Křišťanovicích v kuchy-
ni a pak v Moravii ve Dvor-
cích, kde od roku 1961 žila. 
V Bruntále je už téměř třicet 
let a bydlí v domě s pečova-
telskou službou. Na patře jsou 
dobrá parta a scházejí se pra-
videlně dopoledne i odpoled-
ne na chodbě, kde berou na 
paškál nejvíce herce a seriály. 
„Někdy je to sranda, protože si 
často nevzpomeneme nejen na 
jméno herce, ale taky na název 
seriálu,“  vypráví oslavenky-

ně, která má energie na rozdá-
vání. Obklopena je velkou ro-
dinou, má dva syny a tři dce-
ry, čtrnáct vnoučat a dvanáct 
pravnoučat.             -dd- 

Jubilantka Zdenka Hlavicová

Kde a kdy a jak často trénujete? Jaká 
je spolupráce s trenéry?

Trénujeme v Bruntále třikrát až pětkrát 
týdně, podle potřeby. Pátky jezdíme za 
trenéry do Ostravy, kde máme mimo jiné 
i soustředění. Trénují nás manželé Swě-
tíkovi, mistři ČR, nyní profesionálové a 
rovněž držitelé nejvyšší třídy M. Spolu-
práce s nimi je výborná, rozumíme si.

Tančíte spolu už šest let. Co je nej-
důležitější pro tak skvělé výkony, jaké 
předvádíte?

V tanci je důležitá disciplína, pokora, 
soustředěnost, vstřícnost, vytrvalost, vzá-

jemné porozumění a vnitřní pohoda. 

Máte ještě čas na další koníčky? Jaké 
třeba? 

Na ostatní koníčky bohužel čas nemá-
me, většinu volného času věnujeme tanci 
a zbylý, kterého moc není,  studiu. (smích) 

Kdo vás v tomto sportu nejvíc podpo-
ruje?

Velkou oporou jsou naši rodiče, bez nich 
bychom tento sport asi nemohli vůbec dě-
lat na tak vrcholové pozici. Je to velice fi-
nančně náročný sport. Také si velice váží-
me podpory města Bruntál, které nám po-
skytlo finanční příspěvek.

Jaké jsou vaše nejbližší plány?
Naším cílem je nyní udržet si nejvyšší 

výkonnostní třídu M, zúčastnit se meziná-
rodních soutěží v zahraničí a samozřejmě 
se umístit mezi špičku nejlepších českých 
párů na M ČR.

-dd-

Při tanci na další koníčky nezbývá čas
Marco Morsut  a Alexandra Hirčová spolu začali tancovat na jaře v roce 2006. Za tu dobu se zúčastnili 42 soutěží, včetně 
pěti Mistrovství ČR. Nyní závodí v nejvyšší třídě M. To, že je čeká slibná dráha tanečníků, bylo jisté téměř hned, což potvr-
zuje Marco Morsut těmito slovy a s úsměvem: “Naše první soutěž byla v Olomouci, kde jsme po týdnu společného tančení dva-
krát zvítězili.“ Za jejich úspěchem však stojí tvrdá tréninková dřina, odříkání, hodiny cestování. 

Naposledy v Bruntále předvedli Marco 
Morsut a Alexandra Hirčová taneční vy-
stoupení na přehlídce Bruntálský bača 
ve sportovní hale, kde sklidili obrovský 
aplaus publika.        Foto: -dd-

Jsme česká firma
a nabízíme spolupráci 
s dobrým výdělkem

Podrobnosti na prac. schůzce, 
kterou si domluvíte na 

tel.: 733 772 418.

Jubilanti
V dubnu blahopřáli zástup-
ci bruntálské radnice obča-
nům  Bruntálu, kteří oslavili 
významné životní jubileum: 
96 let
Jaroslava Svobodová

90 let
Zdeněk Gudrich

85 let
Maria Rýznarová 
Anna Mouralová 
Otakar Horák 
Emil Rohel
Zdenka Hlavicová 
Jiřinka Oprštěná

80 let 
Marie Jenischová 

Mistři republiky v karate
Mistrovství České republiky v karate stylu goju - ryu  se konalo 30. dubna v Brně  
a znamenalo tradiční úspěch pro závodníky z bruntálského klubu Karate-dó, kte-
ří se na závod nominovali.

Rozloučili jsme se
21. 4. Egon Mácha (1933) 

Dvorce, Isolda Michal-
ská (1954) Vrbno pod Pra-
dědem, 22. 4. Martin Čer-
nota (1945) Lomnice – Ty-
lov, Jan Jašek (1931)Roud-
no, 23. 4. Věra Navrátilová 
(1933) Bruntál, 25. 4. Fran-
tiška Žeravíková (1927) 
Nová Rudná, 28. 4. Ing. Petr 
Ondra (1950) Karlovice, 
29. 4. Kateřina Meralaio-
vá (1926), Miroslav Dvořák 
(1921), oba Vrbno pod Pradě-
dem, 30. 4. Zdeňka  Vanko-
vá (1932) Bruntál, Emil Pra-
deniak (1934) J a m a r t i -
ce, 3. 5. Vlastimír Macek 
(1931) Bruntál Zdenka Hlavicová   Foto: -dd-

Medailisté z Mistrovství ČR - bruntálští 
borci z klubu Karate-dó.

Foto: Šimon Chmelár

  Rozhovor
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Malá jarní pohádka MŠ v Okružní se divákům líbila

Akademie MŠ Komenského v městském divadle
Ve čtvrtek 21. dubna se konala v měst-

ském divadle v Bruntále akademie MŠ 
Komenského - „Mahenky“. Na akademii 
vystoupilo téměř stodvacet dětí ze všech 
pěti tříd mateřské školy. Samostatné vy-
stoupení měly děti z dramatického krouž-
ku, kroužku flétniček, angličtiny, zazpíval 
i pěvecký sboreček.

Hosty byly sportovní gymnastky pod 
vedením trenérek Libuše Hornové a Mila-
dy Friedlové mezi kterými jsou současné 
děti z MŠ, ale i absolventky mateřské ško-
ly. Každoroční akce sklidila velký ohlas 
rodičů i veřejnosti a zpříjemnila divákům 
jaro.     (MŠ) Jak čertík Perejda zachránil studánku.  Fota: Petr Kos

Velikonoce FlétnyZlatý poklad

Králíčci Sboreček

Krásný dárek ke Dni matek v podobě zážitku z Malé jarní pohádky si odnesli z divadla rodiče a příbuzní dětí, které navštěvují Ma-
teřskou školu v Okružní ulici v Bruntále. V úterý 3. května si v pohádce  zahrálo všech 80 dětí ze školky. Nacvičovaly už od ledna. 
Hlavními organizátorkami představení byly učitelky třetí třídy Alžběta Bernátová a Marie Vaverková.        Fota: -dd-

Cukrárna



náš domov         12   11. května 2011

Oslava výročí plná 
překvapení a zážitků 
V sobotu 23. dubna 2011 

oslavilo Wellness centrum 
Bruntál své 1. narozeniny.  Pro 
návštěvníky byl připraven bo-
hatý program plný soutěží a 
zábavy. Nechyběla oblíbe-
ná vodní atrakce aquazorbing, 
závody na tobogánu ani naro-
zeninový dort, který společně 
zakrojil starosta města Bruntá-
lu Ing. Petr Rys, MBA, s ma-
nažerkou wellness centra Ing. 
Táňou Kurfürstovou. 

Wellness přivítalo 
200 000 návštěvníka 
V neděli 1. května 2011 při-

vítalo wellness centrum své-
ho dvousettisícího návštěv-
níka. Jubilejní návštěvnicí 
byla slečna Zuzana Koldějová, 
která přijela spolu se svým pří-
telem panem Robertem Hyp-
šem z Opavy. Oba jsou pra-
videlnými návštěvníky. Mís-
tostarosta pan Ing. Václav 
Mores společně s manažer-
kou wellness centra Ing. Kur-
fürstovou předali slečně Kol-

dějové věcné ceny od spon-
zorů wellness centra - dárko-
vé předměty od města Brun-
tálu, volné vstupy do wellness 
centra, vodní doplňky od spor-
tovního obchodu Figura, dár-
kový kosmetický balíček z fit-
nesscentra Revital fitness a lá-
hev vína od restaurace Na Pa-
lubě. 

Za návštěvu 
mokrého baru 

získáte koupání navíc
Návštěvníci wellness centra 

v Bruntále si mohou zpříjem-
nit pobyt. Při zakoupení jíd-
la, horkého nápoje a nanuků 
v mokrém baru bude každému 
přičteno na čipové hodinky 
15 minut navíc. Návštěvníci 
tak v klidu mohou vypít kávu 
či si dát něco dobrého na zub, 
aniž by přišli o čas na plavá-
ní a relaxaci. Čas se přičte jak 
při jednorázovém vstupu, tak i 
abonentům. 

(zr)

Mladí tanečníci zahájili le-
tošní sezonu skvěle. Už v úno-
ru na Mistrovství ČR v Pra-
ze, se dostali do TOP 10 nej-
lepších párů ČR, když získa-
li skvělé 9. místo ze 32 párů. 
„Asi nejlíp se nám podařila 
samba a rumba,“ vzpomínají 
tanečníci na závod. 

Mistrovství předcházelo 
mnoho hodin tvrdého trénin-
ku. „Účastnili jsme se i něko-
lika soustředění pod vedením 
profesionálních tanečníků, na-
šich trenérů Marka a Renaty 

Swětíkových. Trénovali jsme 
až pětkrát týdně po dvou hodi-
nách,“ řekl Marco Morsut. 

Dobrou průpravou bylo i ně-
kolik vystoupení na plesech a 
tanečních kolonách v Bruntá-
le, Krnově, M. Albrechticích a 
K. Studánce. Loni pár absol-
voval osm soutěží, včetně tří 
mezinárodních. Letos už má 
za sebou dvě postupové soutě-
že a jedno mistrovství ČR.

-dd-
Rozhovor na str. 9
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 16. května 2011.

Noviny budou v prodeji

od 25. května 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Marco Morsut a Alexandra Hirčová tančí mezi nejlepšími páry
Nejvyšší možnou výkonnostní třídu M v latinsko-americ-
kých tancích dosáhl taneční pár Marco Morsut a Alexandra 
Hirčová z Bruntálu.  Stalo se tak na  zatím poslední soutěži, 
které se zúčastnili ve Zlíně 16. dubna 2011. Získali tam třetí 
místo ze 32 soutěžních párů.

Při soutěži na mistrovství republiky.        Foto: archiv tanečníků

Na oslavě nechyběl dort, který 
rozkrojil starosta a manažerka 
wellness centra.

Fotbalové pozvánky
Hraje se v Bruntále nebo M. Ko-
čově (uvedeno v závorce)
neděle 15. 5.  
12 h. Olympia - Stará Bělá /dorci/ M. 
Kočov
sobota 21. 5.  
8.30 h. Olympia –Krnov B / říp./ M. 
Kočov
10 h. Olympia - Vrbno /žáci/ M. Kočov
14 h. Olympia – Stachovice /ženy/ M. 
Kočov
neděle 22.5. v 15 hodin 
Olympia  - Chlebičov /muži/ M. Kočov
neděle 29. 5. 
16 h. Juventus A – Olympia /příp./ Š. 
Niva

Novinky z Wellness centra Bruntál

Atraktivní zábavu – aquazorbing, si užili návštěvníci wellness 
centra při oslavě prvního výročí jeho provozu.

Fota: archiv wellness centra
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